



最近,《2021 乡镇综合竞争力报告》在北京发布,揭晓 2021 中国百强镇名单,东台市东台镇第四年入选,且排名较 2020 年提升两位,排名第 84 位。

东台镇是东台市的城关镇。近年来,该镇紧扣“产业强镇、品质兴镇、实干惠民”奋斗指向,把自身发展置于长三角一体化进程和东台全市经济社会发展大局中,创新理念融合发展,打造特色产业“百亿”能级,勇当镇区高质量发展“领头雁”。2021 年,实现地区生产总值 175.38 亿元,一般公共预算收入 8.25 亿元,全口径工业开票销售 83 亿元,服务业增加值 128 亿元,社会消费品零售额 103 亿元。



# 东台镇 全国立百强 勇当领头雁

记者 范进 吴宜恬 实习生 刘鑫宇 通讯员 徐平 张惠 张莉琳

## 产业强镇添动能

记者走进东台镇线缆产业园,只见一家企业快节奏生产,项目建设热火朝天,拼搏干劲令人振奋。从引一家企业到聚一个产业,短短四年时间,东台镇线缆产业园经历了从“无心插柳”到“秀木成林”的生动历程,突显东台镇坚定不移推进产业招商的成效。

“截至目前,东台镇线缆产业园吸引集聚线缆产业上下游企业 18 家,同时,与全国线缆协会联盟、上海电缆研究所等科研院所达成合作,已初步形成基础配套——设备制造——线缆成品——下游应用的线缆产业生态链。”据东台镇经济发展局局长刘俊介绍,近年来,东台镇聚焦线缆特色产业,全力推进产业招商、以商引商,园区基础设施不断完善,硕杰、联硕、兆鸿、东沪等行业知名企业相继投资落户,镇域经济不断壮大发展。今年一至三季度,签约亿元以上项目 11 个,开工项目 4 个,其中 10 亿元以上项目 2 个,竣工项目 4 个。

该镇紧紧咬定全年目标任务,供需两端同时发力,

扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,通过走访企业强壮筋骨,通过项目推进增添后劲,通过精准招商转换动能。东科公司是一家专业研发生产高性能纤维及复合材料、赛艇皮划艇、汽车零部件碳纤维和风电设备等产品的高新技术企业。东科二期项目计划总投资 1 亿元,全部建成投产后,预计年产皮艇、划艇、赛艇、娱乐艇、游艇 3000 条、医疗设备罩壳 3000 套、高铁车身 60 套。年实现开票销售 3 亿元、利税 4000 万元。优服务,促转型,东台镇夯实“一线工作法”,按下保驾护航“快捷键”。选优配强 500 多名党员干部深入全镇工业企业做好服务工作,做到化解矛盾在一线、协调要素在一线、疫情防控在一线、维护安全在一线。

## 品质兴镇换新颜

今年 6 月,怡和花园小区业主小朱将一面写有“真正为民解决问题的好干部”的锦旗赠送给东台镇物管办负责人,并诚恳地说:“你们每天解决群众诉求可能觉得很平常,但对于我们业主来说就是天大的事情,真的感谢你们!”因为房屋漏水引发的一场纠纷,小朱投诉到了东台镇物管办。物管办工作人员当即登门核查,又分别找来双方调解。经过 4 天 6 场磋商,最终促成双方和解并达成赔偿协议。

东台镇在深入推进文明城市创建中,针对主城区无物业小区众多、群众反映强烈的现状,镇主要领导经过多轮调研论证,学习先进地区做法,分区域对无物业小区集中实行托底管理。去年 7 月,东台镇举行 3 个街道 18 个社区与物业企业对接活动,全镇 252 家无物管居民小区正式有了“新管家”。“通过公开招标,3 家规模化物业公司分别中标新东、金海和启平街道所辖无物管小区管理项目,改变了以往仅由社区突击性临时性整治环境秩序的被动局面。”据镇物管办协调办主任周稀银介绍,在构建主城区物业管理体制时,东台镇物管办以创建全国文明城市为样本,逐步形成了镇、街道、社区、物业企业和业主委员会“五位一体”的创新管理模式,经过一年多的运转,成效显著,主城区小区环境明显改观,群众的幸福感和获得感极大提升。

东台镇也连续获评“江苏省文明镇”,金墩、新坝、二女桥获评“江苏省文明社区”。

## 实干惠民暖人心

“一纸婚书”雕塑盘旋向上,爱情主题邮局充满新意,商业街区古雅中洋溢着现代气息,霓裳彩虹变幻色彩美轮美奂……东台城南,惠阳路畔,充满浪漫爱情色彩的结发街已然成为东台人节假日游玩、晚间休闲的好去处。这里不仅是外地游客的诗和远方,也是本地人的世外桃源。

“生活在这里真的非常舒服,越来越有幸福感。”东台市民杨先生对记者说。东台镇境内汇聚了德润、吾悦、圆融、八佰伴等大型购物广场,集合了七里漾、结发街、串场风光带等特色街区,成为东台主城区的新地标。

东台镇坚持厚植底色、增进福祉,点燃乡村振兴“主引擎”,实现富民蝶变。今年上半年,该镇以农业供给侧结构性改革为主线,一手抓疫情防控保供,一手抓技术指导服务,实现粮食单产、总产、效益创历史新高。该镇深度发展现代农业,重抓现代农业精品工程,打造 3 个瓜果果品生产示范带,2 个大豆玉米带状复合种植高产示范片,培植 4 个粮食烘干基地,全面创建省级水稻绿色高质高效项目。今年以来,东台镇现代农业获奖连连,民星蚕业合作社蝉联国家农民专业合作社发展指数榜首;千禧福获批国家首批生猪屠宰标准化建设示范单位;宇航食品获批江苏省畜禽养殖全程机械化标杆基地;佳丰蔬菜种植家庭农场入选省“百佳家庭农场”。

记者走进东台镇康泰残疾人之家,在辅助性就业室里,10 多名残疾人正在熟练地组装燕尾夹。年过半百的老孙说:“我的老伴外出照顾孙子了,我每天来这里不仅免费吹空调、吃午餐,还能通过自己的劳动有 20 多元的收入,感到很开心!”据东台镇行政审批局副局长陈华介绍,康泰残疾人之家成立于 2017 年 11 月,总面积 700 平方米,前后投入资金 80 多万元用于基础设施和无障碍环境改造,配有专职管理人员负责残疾人之家的日常运行,被省政府残疾人工作委员会表彰为“全省先进残疾人之家”。

东台镇坚持共建共享、用心用情,激活社会治理“一池水”,彰显民生温度。通过就业帮扶、技能培训、返乡创业、公益岗位安置等方式,新增就业再就业 800 人以上。充分发挥“托底救助”功能,切实保障困难群众基本生活。今年初,工业和信息化部、民政部、国家卫生健康委员会公示“2021 年智慧健康养老应用试点示范名单”,东台镇获评“全国智慧健康养老示范镇”。

征程万里激流勇进,重任千钧踏浪前行。当前,东台镇全镇上下正锚定“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当,坚定“争一流、创唯一”的工作追求,瞄准“苏北站排头、苏中争一流、全国立百强”奋斗目标,坚持高质量发展和高标准建设,着力打造文明、宜居、和谐、幸福的美好城关,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

